



C3心对心

# 生命的灵与自由

THE SPIRIT OF  
IS LORD

2 CORINTHIANS 3:17



# 【C3心对心】07主的灵与自由（林后三17）

「主就是那灵；主的灵在哪里，那里就得自由。」  
（林后三17）

1. 主的灵：主的灵在我们的生活中是无处不在的，他与我们同行，帮助我们在信仰道路上成长。
2. 灵的自由：在主的灵的引导下，我们能够脱离罪的束缚，获得真正的平安和喜乐。
3. 自由的力量：主的灵带来的自由不仅是内心的平安，祂还赋予我们力量去面对各种挑战和困境。这自由使我们能够在神的爱中勇敢前行，不再被过去的失败和罪疚束缚，活出充满希望和力量的新生命。

耶 稣 基 督

林后三7-18

07从荣光到荣光



# 真心话 时间



## 【真心话】07从荣光到荣光（林后三7-18）

那用字刻在石头上属死的职事尚且有荣光，甚至以色列人因摩西面上的荣光，不能定睛看他的脸；这荣光原是渐渐退去的，  
8 何况那属灵的职事岂不更有荣光吗？  
9 若是定罪的职事有荣光，那称义的职事荣光就越发大了。  
10 那从前有荣光的，因这极大的荣光就算不得有荣光了；  
11 若那废掉的有荣光，这长存的就更有荣光了。  
12 我们既有这样的盼望，就大胆讲说，  
13 不像摩西将帕子蒙在脸上，叫以色列人不能定睛看到那将废者的结局。  
14 但他们的  
心地刚硬，直到今日诵读旧约的时候，这帕子还

没有揭去。这帕子在基督里已经废去了。 15 然而直到今日，每逢诵读摩西书的时候，帕子还在他们心上。 16 但他们的心几时归向主，帕子就几时除去了。 17 主就是那灵；主的灵在哪里，那里就得自由。 18 我们众人既然敞着脸得以看见主的荣光，好像从镜子里返照，就变成主的形状，荣上加荣，如同从主的灵变成的。

**【中心节】**我们众人既然敞着脸得以看见主的荣光，好像从镜子里返照，就变成主的形状，荣上加荣，如同从主的灵变成的。 (林后三18)

**【引言】**在哥林多后书第三章的后半部分，保罗讨论了旧约与新约之间的对比。他特别强调，新约的职事远比旧约的职事更有荣光。通过摩西与以色列人之间的经历，保罗展示了在基督里那极大的荣光，带来了自由和变革，使信徒得以荣上加荣，变成主的形状。



07 灵修乃用信主之法  
麦希真



## 【牧者短讲】07灵修乃用信主之法 (麦希真)

1. 灵修不是立功之法：哥林多后书指出，灵修不是通过积累功德或修炼，而是通过与神的对话和同在。
2. 与主的同在与变化：基督徒通过与耶稣基督的对话和亲近，反映出主的荣光，逐渐变得像耶稣。
3. 信主之法与得救：得救不是因为行善，而是通过信主，接受耶稣基督为救主。他为我们的罪死在十字架上，复活并赐给我们永生。
4. 灵修与属灵成长：属灵生命的成长同样是通过信主之法，而非立功之法。我们通过与主亲近，接受圣灵的工作而成长。



舊約舊約舊約 Old Covenant The New Covenant 新約  
It's fading end the fading glory. New Covenant's fading glory,  
and the new casting glory atonement Covenant casting glory.  
that brings righteousness and eternality  
and eterning life.

## 2 Corinthians 3:7-11

# 旧约的荣光与 新约的更大荣光

## 一、旧约的荣光与新约的更大荣光（第7-11节）

「那用字刻在石头上属死的职事尚且有荣光，甚至以色列人因摩西面上的荣光，不能定睛看他的脸；这荣光原是渐渐退去的，何况那属灵的职事岂不更有荣光吗？若是定罪的职事有荣光，那称义的职事荣光就越发大了。那从前有荣光的，因这极大的荣光就算不得有荣光了；若那废掉的有荣光，这长存的就更有荣光了。」（林后三7-11）保罗提到，旧约律法是刻在石头上的职事，带有属死的性质。即便如此，旧约仍有其荣光，以致以色列人不能定睛看摩西的脸。然而，这荣光是渐渐退去的，象征着

旧约的暂时性。相比之下，新约的职事是属灵的，具有更大的荣光，因为它带来了称义和永生。旧约的定罪职事虽有荣光，但新约的称义职事的荣光更大。与旧约相比，新约的荣光显得更加持久和辉煌。

**【反思】**我们是否意识到新约的职事所带来的极大荣光？如何在生活中更多地体验和见证这种荣光？





敞着脸看主的荣光

## 二、敞着脸看主的荣光（第12-16节）

「我们既有这样的盼望，就大胆讲说，不像摩西将帕子蒙在脸上，叫以色列人不能定睛看到那将废者的结局。但他们的心地刚硬，直到今日诵读旧约的时候，这帕子还没有揭去。这帕子在基督里已经废去了。然而直到今日，每逢诵读摩西书的时候，帕子还在他们心上。但他们的心几时归向主，帕子就几时除去了。」（林后三12-16）保罗指出，因为有这样的盼望，他们可以大胆地传讲福音，而不像摩西那样将帕子蒙在脸上，以至于以色列人不能看见他的脸。以色列人的心地刚硬，直到今日，当他

们诵读旧约时，帕子还在他们心上。然而，当他们的心归向主时，帕子就被除去了。这显示了在基督里，信徒得以心灵自由，眼睛也得以开明。

**【应用】我们如何在生活中大胆传讲福音，让更多人心归向主，得以自由？我们是否在面对神时，敞开我们的心，摒弃心中的帕子？**





荣耀加冕

TRANSFORMATION  
INTO THE FREEDOM  
from glory to glory

2 Cor 3:17-18

从荣上加荣



### 三、从荣上加荣 (第17-18节)

「主就是那灵；主的灵在哪里，那里就得自由。我们众人既然敞着脸得以看见主的荣光，好像从镜子里返照，就变成主的形状，荣上加荣，如同从主的灵变成的。」（林后三17-18）保罗解释道，主的灵带来自由，凡在主的灵运行之处，那里就有自由。信徒可以敞着脸看见主的荣光，这如同从镜子里反映出来的光辉，不断地照亮和改变我们。通过圣灵的工作，我们逐渐变成主的形状，经历从一个荣耀到另一个更大的荣耀的转变。这不仅使我们的生命得以更新和转变，也使我们成为神荣耀的见证。

**【挑战】我们如何在日常生活中，让主的灵在我们心中自由运行？如何通过圣灵的引导，不断地被更新，变成主的形状？**



**【结语】**「主就是那灵」，主的灵一作工，人就得了自由，再没有任何的捆绑与限制，连律法也不成为限制。旧约的律法是使人不能接近神，新约的恩典是使人与神联合。在这段经文中，保罗通过对比旧约与新约的荣光，阐述了新约的超越性和变革力。他呼吁信徒们敞开心灵，接受圣灵的引导，从而不断变成主的形状，荣上加荣。这不仅是对个人生命的更新，更是对整个宇宙性有机教会的呼唤，让我们一同在基督里经历那更大的荣光。



响应与祷告

**【呼应与祷告】** 亲爱的天父，感谢您通过保罗的教导，让我们明白新约的职事带来的极大荣光。求您帮助我们敞开心灵，接受圣灵的引导，使我们不断变成主的形状，荣上加荣。愿您的灵在我们心中自由运行，使我们在基督里得以自由，见证您的大能和荣光。我们奉耶稣的名祈求，阿们。

